



PREZIDENT JAROSLAV HANÁK

V PRAZE DNE 19. KVĚTNA 2020

Č.J.: GŘ/102/2020

Vážený pane předsedo,

dovolte mi, abychom se na Vás znovu obrátili v souvislosti s projednávanými zákony: Zákon o odpadech, Zákon o výrobcích s ukončenou životností; Zákon, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o odpadech a zákona o výrobcích s ukončenou životností; Zákon o obalech.

Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky v současnosti projednává výše uvedený soubor návrhů nových zákonů v oblasti odpadového hospodářství, kdy tyto zákony prošly 1. čtením, byly projednány ve 2 výborech včetně garančního Výboru pro životní prostředí.

Zaznamenali jsme, že členové Hospodářského výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky jsou informováni, že návrh odpadové legislativy je pro průmysl nevyhovující.

Dovolte mi, vážený pane předsedo, abych Vás informoval, že Svaz průmyslu a dopravy je ve své pozici konzistentní a setrvává na podpoře vládnímu znění návrhů zákonů tak, jak je dostala Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky, tj. Svaz průmyslu a dopravy České republiky celkově nevyjádřil a nevyjadřuje negativní postoj vůči navrženému znění a podporuje jeho přijetí v souladu s dopisem zasláným dne 28. dubna 2020.

Jedná se o velmi komplexní a zájmově problematickou legislativu, o čemž svědčí i množství připomínek a různorodost pohledů. V průběhu meziresortního připomínkového řízení se ale podařilo nalézt mnoho kompromisů, které by již dále neměly být rozměšňovány. I pro naše členy jsme museli učinit řadu významných ústupků tak, aby byla nalezena maximální kompromisní shoda a zákon neobsahoval další problematické úpravy. Například u zákona o výrobcích s ukončenou životností považujeme za důležité, aby se jednalo primárně o transpoziční verzi evropské legislativy tak, aby nebyly do praxe vnášeny nadbytečné problematické instituty.

Vážíme si toho, že se Hospodářský výbor Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky zajímá o názory odborné a dotčené veřejnosti a chce se s nimi seznámit. Rád bych Vás, vážený pane předsedo, touto cestou požádal o projednání zákonů v Hospodářském výboru, o konstruktivní posun ve schvalování návrhů těchto zákonů dále v legislativním procesu a současně s ohledem na podporu vládnímu znění návrhů zákonů ze strany průmyslu organizovaného ve Svazu průmyslu a dopravy ČR o obezřetné vážení, které pozměňovací návrhy na Vašem výboru podpoříte.

Jednou z citlivých otázek je problematika skládkování. Jako Svaz podporujeme cestu k oběhovému hospodářství, ale i zde jsme v mnohém ustoupili v zájmu kompromisu.

V této souvislosti zdůrazňujeme, že Svaz průmyslu zásadně nesouhlasí s jakýmkoliv pozměňovacími návrhy směřujícími k rozvolnění omezujících podmínek pro skládkování. Kompromis zákazu skládkování v roce 2030 a poplatek 1850,- Kč za tunu VO od roku 2029 (do té doby jeho postupné navyšování) musí zůstat v této podobě, neboť byl předmětem shody napříč MŽP, SP ČR, HK ČR, SMO ČR a dalšími subjekty. Jakékoli rozvolnění těchto parametrů vychýlí sice křehký, ale z hlediska širokého spektra společenských zájmů smysluplně dojednaný kompromis. V opačném případě v ČR nevzniknou alternativy skládkování, včetně rozvoje recyklačního průmyslu a nesplníme recyklační cíle. Problém tak pouze odsuneme v čase.

Další oblastí je parametr výhřevnosti, který byl dlouhými odbornými diskusemi a kompromisy stanoven na 6,5 MJ/kg v sušině. Nastavení parametru výhřevnosti na této úrovni, stejně jako v Německu, Rakousku, Slovensku aj., zamezuje ukládání odpadů na skládky a umožňuje kromě energetického využití odpadu rovněž jeho gasifikaci, pyrolýzu a chemickou recyklaci odpadů. Zvýšením limitu parametru výhřevnosti nad 6,5 MJ/kg v sušině či záměnou referenční sušiny za běžný vzorek nebo úplným odstraněním parametru výhřevnosti na 6,5 MJ/kg v sušině se podstatně zvyšuje pravděpodobnost nežádoucího odstraňování odpadů na skládkách. Potvrzením této skutečnosti je zamezení výstavby technologicky obsoletních zařízení pro mechanicko-biologickou úpravu odpadů od doby implementace tohoto parametru do zákona.

Vážený pane předsedo, děkuji Vám za Vaši pozornost, kterou těmto předpisům věnujete. Zároveň bych Vás rád informoval, že tento dopis bude zveřejněn na stránkách Svazu průmyslu a dopravy ČR.

S úctou



Vážený pan
Ing. Radim Fiala
Předseda Hospodářského výboru
Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR
Sněmovní 4
118 26 Praha 1